HB1196/642916/1

BY: House Judiciary Committee

AMENDMENTS TO HOUSE BILL 1196

(First Reading File Bill)

AMENDMENT NO. 1

On page 1, in line 3, strike "a court clerk or District Court commissioner" and substitute "the Department of Public Safety and Correctional Services"; strike beginning with "if" in line 5 down through "address" in line 7; in line 8, strike "Administrative Office of the Courts" and substitute "Department"; in line 10, strike "make a return" and substitute "provide a certain electronic notice"; in line 11, after "service;" insert "making this Act subject to a certain contingency;"; in line 15, strike "and" and substitute a comma; in the same line, after "4–504.1(f)" insert ", and 4–505(b)"; and in line 20, strike "4-505(b) and".

AMENDMENT NO. 2

On page 3, strike beginning with "FILED" in line 1 down through "COMMISSIONER" in line 4 and substitute "REQUESTED NOTIFICATION OF THE SERVICE OF A PROTECTIVE ORDER, THE DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY AND CORRECTIONAL SERVICES"; in line 6, after "INTERIM" insert "OR A TEMPORARY"; strike beginning with the second "OF" in line 6 down through "FROM" in line 7 and substitute "AFTER"; in line 7, after "OFFICER" insert "ELECTRONICALLY NOTIFIES THE DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY AND CORRECTIONAL SERVICES OF THE SERVICE"; in line 10, strike "ADMINISTRATIVE OFFICE OF THE COURTS" and substitute "AFTER"; in line 12, strike "ADMINISTRATIVE OFFICE OF THE COURTS" and substitute "DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY AND CORRECTIONAL SERVICES"; in line 13, strike "THE" and substitute "A"; in line 14, strike "SECTION" and substitute "SUBSECTION"; after line 14, insert:

"(3) THE COURT CLERK OR COMMISSIONER SHALL PROVIDE THE NOTIFICATION REQUEST FORM TO A PETITIONER.";

in line 18, strike "and"; in line 19, strike the brackets; in the same line, strike "WITHIN TWO HOURS OF"; in line 21, after "Clerk" insert "; AND

(3) WITHIN TWO HOURS AFTER SERVICE OF THE ORDER ON THE RESPONDENT, ELECTRONICALLY NOTIFY THE DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY AND CORRECTIONAL SERVICES OF THE SERVICE";

in line 24, strike "immediately shall" and substitute "SHALL:

(I) <u>IMMEDIATELY</u>";

and in line 25, after "section" insert ": AND

(II) WITHIN TWO HOURS AFTER SERVICE OF THE ORDER ON THE RESPONDENT, ELECTRONICALLY NOTIFY THE DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY AND CORRECTIONAL SERVICES OF THE SERVICE".

On page 4, in line 11, strike "October 1, 2009" and substitute "January 1, 2010, contingent on the receipt by the Governor's Office of Crime Control and Prevention of federal funds under the American Recovery and Reinvestment Act of 2009 to fund implementation of the notification requirements under this Act and if federal funds are not received for this purpose by January 1, 2010, this Act shall be null and void without the necessity of further action by the General Assembly".